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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου Καπανιάρη για την 6η 

Μαρτίου- Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας  και του Εκφοβισμού 

 

            
Η 6η Μαρτίου έχει καθιερωθεί από το Υπουργείο Παιδείας ως Πανελλήνια Ημέρα κατά της 

σχολικής βίας και του εκφοβισμού και αποτελεί μια αφορμή για εκπαιδευτικούς, μαθητές/τριες και γονείς 
να  ανταλλάξουν σκέψεις, πληροφορίες  και ιδέες και να ενεργοποιηθούν δράσεις ευαισθητοποίησης για 
την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της σχολικής βίας και του εκφοβισμού (school bullying) 
το οποίο εμφανίζεται σε πολλές χώρες του κόσμου και  έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις τα τελευταία 
χρόνια προκαλώντας έντονη ανησυχία. 

Η ενδοσχολική βία είναι ένα φαινόμενο ομαδικό καθώς δεν αφορά μόνο τον θύτη και το θύμα  
αλλά και όσους είναι παρόντες ή γνωρίζουν την ύπαρξή του, δηλαδή τους παρατηρητές οι οποίοι μπορεί 
να είναι είτε μαθητές είτε ενήλικες. Οι μαθητές πολύ συχνά διαφωνούν και έρχονται σε σύγκρουση με 
τους συμμαθητές τους εκφράζοντας την άποψή τους. Όμως όλο αυτό αποκτά επικίνδυνες διαστάσεις 
όταν αναφερόμαστε σε μια κατάσταση κατά την οποία ασκείται εσκεμμένη, απρόκλητη, συστηματική, 
επαναλαμβανόμενη βία και επιθετική συμπεριφορά με σκοπό την επιβολή, την καταδυνάστευση και την 
πρόκληση σωματικού και ψυχικού πόνου σε μαθητές από συμμαθητές τους εντός και εκτός σχολικού 
περιβάλλοντος. Ο  σχολικός εκφοβισμός έχει αρνητικές συνέπειες στο κλίμα του σχολείου, στην 
κοινωνικοποίηση των παιδιών, στην επικοινωνία στην εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και στη μετέπειτα  
ενσωμάτωση στην κοινωνία. 

Η πρόληψη και η αντιμετώπιση της σχολικής βίας και του εκφοβισμού απαιτεί ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση, αξιοποίηση και ανάπτυξη κοινών δράσεων από το σύνολο όλων των εμπλεκομένων, 
σχολείου, οικογένειας και κοινωνίας. Απαραίτητη επομένως θεωρείται η σύμπραξη όλων των φορέων της 
τοπικής κοινωνίας προς μια κατεύθυνση δημιουργίας διαύλων επικοινωνίας προβλημάτων σχολικού 
εκφοβισμού με στόχο  την ολιστική αντιμετώπιση του φαινομένου. 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων στο πλαίσιο της πρόληψης φαινομένων 
σχολικής βίας και εκφοβισμού έχει αναλάβει σχετικές πρωτοβουλίες όπως: τα «Εργαστήρια Εποπτείας», 
πρόγραμμα επιμόρφωσης των Συμβούλων Σχολικής Ζωής που πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το 
τμήμα Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και  του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Θεσσαλίας, τη δημιουργία  
«Σχολής Γονέων» σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μέσω του Εργαστηρίου Ψυχολογίας και 
Εφαρμογών στην Εκπαίδευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής και το πρόγραμμα 
«Ενδοσχολική Βία και Σχολική Διαμεσολάβηση» που υλοποιείται με τη συνεργασία του Εργαστηρίου 
Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης (ΜΕ.Κ.ΘΕ.ΜΕ.) του 
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Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων καθώς και την υλοποίηση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος για ζητήματα ψηφιακής ευημερίας «Συνδεδεμένοι και Ενεργοί Έφηβοι» για 
μέλη 15μελών Μαθητικών Συμβουλίων (Πρεσβευτές των σχολείων) σε Γυμνάσια για θέματα βίας  και 
ορθής χρήσης του διαδικτύου. 
 Συνεχίζουμε να στεκόμαστε δίπλα στους συναδέλφους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές μας καθώς 
και τους γονείς διότι μόνο μέσα από την αγαστή συνεργασία μπορούμε να εγγυηθούμε την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου. 
 Με αφορμή την ημέρα αυτή, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων κ. Αλέξανδρος 
Καπανιάρης επισκέφθηκε το 2ο Γυμνάσιο Καλαμπάκας και παρακολούθησε δράσεις των μαθητών και 
εκπαιδευτικών με στόχο την ευαισθητοποίηση σε θέματα βίας και σχολικού εκφοβισμού. 
  
 
 

 

 

Από τη ΔΔΕ Τρικάλων 


